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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 

Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κώστα Τσιάρα 

Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρήστο  Σταϊκούρα 

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κώστα Χατζηδάκη 

Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Βασίλη Κικίλια 

 

Θέμα: «Ολοκλήρωση Αρδευτικού έργου στον Ελαιώνα Άμφισσας και μέτρα 

για την προστασία του». 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η πρωτογενής παραγωγή στην Ελλάδα και δη στον τομέα της ελαιοπαραγωγής είναι 

κομβικής σημασίας τομέας για το αναπτυξιακό πρότυπο της χώρας, την επάρκεια και 

ασφάλεια τροφίμων. 

Η κυβέρνηση της Ν.Δ. επιλέγει την προστασία των καρτέλ στους τομείς των αγροτικών 
εφοδίων από την ρύθμιση της αγοράς, ενώ αδυνατεί εδώ και χρόνια να προχωρήσει 

ουσιαστικά σε έργα υποδομών στον πρωτογενή τομέα, όπως αυτό της ολοκλήρωσης 
του Αρδευτικού Ελαιώνα Άμφισσας. Η έλλειψη νερού σε πολλές περιοχές του Ελαιώνα - 
καθώς το δίκτυο ΤΟΕΒ Άμφισσας χρειάζεται επειγόντως συντήρηση- έχει επηρεάσει 
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δραματικά την παραγωγή των ελαιοδέντρων και το εισόδημα των παραγωγών. Σ’αυτό 

βοηθάει και η λειψυδρία με την ταυτόχρονη μη ολοκλήρωση του αρδευτικού. 

Επειδή, οι ανακοινώσεις του Υπουργείου Περιβάλλοντος για την κοστολόγηση του 

νερού για άρδευση θέτουν ερωτήματα για το κόστος του. 

Επειδή, το Αρδευτικό έργο του Ελαιώνα Άμφισσας, έπρεπε ήδη να έχει παραδοθεί στο 
σύνολο του εφόσον θα είχε, όπως και πρέπει να γίνει, πιστοποίηση ορθής του 

λειτουργίας.  

Επειδή, υπάρχουν ακόμη παραγωγοί που δεν έχουν αποζημιωθεί καθόλου από τις 

πυρκαγιές του 2022 στον Ελαιώνα Άμφισσας και εκκρεμεί και το υπόλοιπο της 

αποζημίωσης από όσους έλαβαν την πρώτη δόση καταβολής της.  

Επειδή, τίθενται ερωτήματα για την εύρυθμη και σωστή καταβολή των χρημάτων 
στους παραγωγούς για το περιβαλλοντικό έργο του Παραδοσιακού Ελαιώνα Άμφισσας 

την τρέχουσα περίοδο ή και τις επόμενες περιόδους από τον ΟΠΕΚΕΠΕ.  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιος σήμερα ο βαθμός ολοκλήρωσης του έργου, σύμφωνα με το συμβατικό 
αντικείμενο του εργολάβου; 

2. Με ποιο έργο το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης ή η Περιφέρεια Στερεάς 
Ελλάδος θα χρηματοδοτήσουν την επισκευή, τη συντήρηση, για την 
αποτελεσματική λειτουργία του νυν δικτύου ΤΟΕΒ Άμφισσας; 

3. Ποιος ο σχεδιασμός για την συγκέντρωση και τη διαχείριση υδατικών πόρων από 
βροχοπτώσεις στον Ελαιώνα Άμφισσας, στα πλαίσια ορθής περιβαλλοντικής 
πολιτικής για την αντιμετώπισης της κλιματικής κρίσης;  

4. Σύμφωνα με τις ανακοινώσεις του Υπουργείου Περιβάλλοντος για την 
κοστολόγηση του νερού για άρδευση, ποια θα είναι η τιμή για άρδευση ανά 
κυβικό για το έργο του Ελαιώνα Άμφισσας,  από τον Ταμιευτήρα Μόρνου, όταν 

υπάρχουν διαθέσιμα αποθέματα για άρδευση; 
5. Μετά από δύο καταστροφικές πυρκαγιές την τελευταία δεκαετία στον Ελαιώνα, 

ποια μέτρα έχουν ληφθεί για ζώνες υποδομές πυροπροστασίας γύρω από τις 

πόλεις και τα χωριά στα όρια του Ελαιώνα και εντός αυτού; 
6. Υπάρχουν ακόμη παραγωγοί που δεν έχουν αποζημιωθεί από την πυρκαγιά του 

2022 στον Ελαιώνα Άμφισσας; Αν ναι, πόσοι είναι αυτοί και πως σκοπεύει η 

κυβέρνηση να αντιμετωπίσει το ζήτημα; 

7. Πότε θα πληρωθούν οι παραγωγοί τα υπόλοιπα της πρώτης δόσης της 
αποζημίωσης από την πυρκαγιά του 2022 στον Ελαιώνα Άμφισσας; 

8. Ποιο ποσό έχει δεσμευτεί για την πληρωμή του Παραδοσιακού Ελαιώνα το 2024 
και 2025, και πότε θα γίνει η πληρωμή για το 2024; 
 

 



Οι ερωτώντες βουλευτές, 
 

Γιώργος Μουλκιώτης, 
Χριστίνα Σταρακά 
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